

२०७५ साल भदौ १ गते देखि लागू भएको अपराध संहितामा रहेका मुख्य व्यवस्थाहरू

- घर निर्माण गर्दा, भत्काउँदा वा मर्मत गर्दा लापरवाही गर्नेलाई एक वर्षसम्म कैद वा दश हजार रुपैयाँसम्म जरिवाना वा दुवै सजाय हुने,
- निर्माणको काम गर्दा निर्धारित मापदण्ड वा गुणस्तरको माल प्रयोग नगरेमा वा मालको परिमाण घटीबढी पार्नेलाई दश वर्षसम्म कैद र एक लाख रुपैयाँसम्म जरिवाना हुने,
- आपूर्तिको काम गर्दा कमसल वा घटी परिमाणमा माल, वस्तु वा सेवा आपूर्ति गर्नेलाई पाँच वर्षसम्म कैद र पचास हजार रुपैयाँसम्म जरिवाना हुने।

नेपाल सरकार
सञ्चार तथा सूचना प्रविधि मन्त्रालय
सूचना तथा प्रसारण विभाग

Log on : rajvirajdainik.com.np यस अंक भित्र : २ पृष्ठमा : वैध भोट मात्रै गनिए ... ३ पृष्ठमा : एनसेलले महामारी सम्बन्धी... ३ पृष्ठमा : भारतमा कोरोना संक्रमित ...

महामारीको समयमा पनि बैंकर्सले व्यापारीलाई सहूलियत दिएनन् : उवास अध्यक्ष प्रधान व्यापारीलाई प्रहरीले अनावश्यक दुःख दिने गरेको गुनासो



दैनिक समाचारदाता राजविराज, २१ कात्तिक। उद्योग बाणिज्य संघ सप्तरीले तिहार तथा छठ पर्वको अवसरमा शुक्रबार शुभकामना आदान प्रदान कार्यक्रम गरेको छ। आयोजित कार्यक्रममा संघका अध्यक्ष अरुण प्रधानले कोरोना महामारीका कारण उद्योग व्यवसायीलाई ठूलो समस्यामा परेको बताउँदै वित्तिय संस्थाहरूले समेत दुःखको यस घडीमा ऋणी व्यवसायीलाई सहयोग नगरेको दुखेसो पोखे। उनले ९ महिनाको महामारीको अवधीमा पनि व्यापारीहरूले बैंकहरूबाट ऋणको व्याजमा कुनै सहूलियत नपाएको गुनासो गरे।

उनले भने, “उद्योग व्यवसाय मारमा परेका छन्, सरकारले व्याज तिर्ने बायरा नबढाएकोले व्यापारी ठूलो समस्यामा पर्दा अहिले व्यापार चलायमान गतिमा बढेको छ।” सरकारले उद्योगी व्यापारीको हितमा सम्बोधन गर्नुपर्ने तथा बैंकर्सहरूबाट व्याजमा सहूलियत प्रदान गर्न तर्फ ध्यानाकर्षण गराए। यस्तै जिल्लाका व्यापारीहरू अहिले प्रहरी, प्रशासनबाट समेत अनावश्यक दुःख पाइरहेको बताउँदै भन्सार कटाएर ल्याएका सामानहरू पनि प्रहरीले अवैध भनि पक्राउ गर्दै राजश्व कार्यालयमा पठाउने कार्यलाई उनले रोक्नु पर्ने माँग गरे। सोही कार्यक्रममा प्रमुख

अतिथिको आसनबाट बोल्दै नेपाल पत्रकार महासंघ सप्तरीका अध्यक्ष जितेन्द्र खड्गाले व्यापारीहरूले व्यापार प्रयोजनका लागि विभिन्न बैंकहरूबाट लिएको ऋणमा कोरोना महामारीको समयमा सहूलियत पाउनु पर्नेमा जोड दिए। उनले प्रहरी प्रशासनबाट व्यापारीलाई अनावश्यक दुःख दिने कार्य समेतलाई तुरुन्त बन्द गर्नु पर्ने माग गरे। उनले भन्सार बुझाएर ल्याउने सामानहरूको भन्सार कार्यालयसँग समन्वय गर्दै कागजात हेरेर प्रहरीले छोड्नु पर्ने तथा भन्सार छलेका सामानहरू कानून अनुसार कारवाहीको प्रक्रियामा जानु पर्ने सुझाव समेत दिए।

स्वास्थ्य प्रोटोकल पालना नगर्नेलाई कारवाही गर्न निर्देशन

इनरुवा, २१ कात्तिक (रासस)। कोरोना सङ्क्रमित व्यक्तिले नेपाल सरकारले जारी गरेको स्वास्थ्य प्रोटोकल पालना नगरेका कारण आवश्यक कारवाही गर्न सुनसरी प्रहरीलाई निर्देशन दिइएको छ। जिल्ला प्रशासन कार्यालय सुनसरीले विहीवार सूचना जारी गर्दै निर्देशन दिएकोसहायक प्रमुख जिल्ला अधिकारी महेशकुमार पोखरेलले जानकारी दिनुभयो। सङ्क्रमित व्यक्ति घरमै बस्ने बहानामा गाउँघर डुल्ने र नेपाल सरकारले जारी गरेको स्वास्थ्य सावधानीका उपाय समेत अवलम्बन नगर्ने गरेको गुनासो बढेको भन्दै त्यस्ता व्यक्तिको हकमा कारवाही गर्ने निर्णय गरेको सहायक प्रजिअ पोखरेलले बताउनुभयो।

समाजका प्रतिष्ठित व्यक्तिले समेत स्वास्थ्य सावधानीका उपाय अवलम्बन गरेको नपाइएको उहाँको भनाइ छ। समाजमा सङ्क्रमण बढ्दो क्रममा रहेको अवस्थामा बढ्दो असावधानीले थप जोखिम बढाउने निष्कर्षसहित उक्त निर्णय कार्यान्वयनमा ल्याउन प्रहरीलाई निर्देशन दिइएको उहाँले बताउनुभयो। स्थानीयवासीलाई समेत सङ्क्रमित व्यक्तिले हेलचेक्र्याई गरेको पाइए सो विषयमा जानकारी गराउन सुनसरी प्रशासनले आग्रह गरेको छ। जिल्ला प्रहरी कार्यालयमार्फत मातहतका सबै युनिटलाई उक्त निर्णय कडाइका साथ कार्यान्वयनमा ल्याउन भनेको सहायक प्रमुख जिल्ला अधिकारी पोखरेलले बताउनुभयो।

महिला पशु फर्ममा आगलागी हुँदा भ्रण्डै २३ लाख मुल्यको क्षति

दैनिक समाचारदाता राजविराज, २१ कात्तिक। सप्तरीको कञ्चनरूप नगरपालिकासंस्थित महिला पशु फर्ममा आगलागी हुँदा भ्रण्डै २३ लाख बराबरको क्षति भएको छ।

सो नगरपालिका वडा नं ३ वरमभियास्थित महिला पशु फर्ममा बिहीवार साँझ आगलागी हुँदा २३ लाख बराबरको क्षति भएको पीडितले बताएका छन्। अचानक विद्युत सर्ट भई आगलागी हुँदा एक गोठ, २०

वटा खसी बाखा, ४० बोरा पशुलाई खुवाउने दाना जलेर नष्ट हुँदा २३ लाख मूल्य बराबरको क्षति भएको फर्म संचालक मनोज यादवले बताए। सो आगोलाई स्थानिय र प्रहरीको सहयोगमा नियन्त्रणमा लिइएको थियो।

हार्दिक समवेदना

जन्म मिति
बि.स. १९९७

स्व. गुलाबदेवी यादव

स्वर्गारोहण
बि.स. २०७७/७/१२

राजविराज नगरपालिका वडा नं. ९ का अध्यक्ष शम्भु प्रसाद यादव (लाली) को ममतामयी माता श्रीमति गुलाबदेवी यादवको २०७७ साल कात्तिक १२ गते असामयिक निधनले हामी मर्माहित र स्तब्ध भएका छौं। दुःखको यस घडीमा दिवंगत आत्माको चिर शान्तिको कामना गर्दै शोकाकुल परिवारजनप्रति हार्दिक समवेदना प्रकट गर्दछु।

गजेन्द्र कुमार मण्डल
केन्द्रिय सदस्य
जनता समाजवादी पार्टी नेपाल

हार्दिक समवेदना

जन्म मिति
बि.स. १९९७

स्व. गुलाबदेवी यादव

स्वर्गारोहण
बि.स. २०७७/७/१२

राजविराज नगरपालिका वडा नं. ९ का अध्यक्ष तथा जनज्योती कृषि सहकारी संस्था लिमिटेड राजविराज ९ मलेठका शेयर सदस्य श्री शम्भु प्रसाद यादव (लाली) की ममतामयी माता श्रीमति गुलाबदेवी यादवको २०७७ साल कात्तिक १२ गते असामयिक निधनले हामी मर्माहित र स्तब्ध भएका छौं। दुःखको यस घडीमा दिवंगत आत्माको चिर शान्तिको कामना गर्दै शोकाकुल परिवारजनप्रति हार्दिक समवेदना प्रकट गर्दछौं।

विश्वनाथ मण्डल
अध्यक्ष
तथा
जनज्योती कृषि सहकारी संस्था लिमिटेड परिवार
राजविराज ९, मलेठ, सप्तरी

प्रदेश १ मा आइतबारदेखी सार्वजनिक यातायात बन्दको घोषणा

दैनिक समाचारदाता राजविराज, २१ कात्तिक । लकडाउन अवधीको सवारी करमा पूर्ण छुट दिनुपर्ने लगायतका माँग राख्दै प्रदेश १ मा आइतबारदेखी सार्वजनिक यातायात बन्द गर्ने व्यवसायीले घोषणा गरेका छन् । सार्वजनिक यातायात केन्द्रीय महासंघ प्रदेश १ का महासचिव रमेश खत्रीले

व्यवसायीको माग सम्बोधन गर्न प्रदेश सरकारले चासो नदिएपछि आइतबारदेखि अनिश्चितकालका लागि बन्द गर्ने घोषणा गरेका हुन् । पटक पटक सरकारसँग आग्रह गर्दा माग सम्बोधन नभएपछि यातायात बन्द गर्ने निर्णय भएको उनले बताए । उनका अनुसार व्यवसायीले लकडाउन

अवधीको सवारी करमा पूर्ण छुट दिनुपर्ने, बैंकको व्याजमा सहूलियत दिनुपर्ने, कात्तिक मसान्तपछि सवारी करमा बिलम्ब शुल्क लाग्ने निर्णय खारेज गर्नुपर्ने लगायत माग रहेको छ । आइतबारबाट बस, टेम्पो, सिटी सफारी हुवानिका साधनलगायत सबै यातायातका साधन अनिश्चितकालका लागि बन्द हुने उनले बताए ।

अध्यक्ष ओलीलाई आधिकारिक बैठक बोलाउन सामूहिक आग्रह गर्ने निर्णय

दैनिक समाचारदाता काठमाडौं, २१ कात्तिक । नेकपाका सचिवालय सदस्यहरुको अनौपचारिक बैठकले अध्यक्ष केपी शर्मा ओलीलाई आधिकारिक बैठक बोलाउन सामूहिक आग्रह गर्ने निर्णय गरेको छ । शुक्रबार ५ जना सचिवालय सदस्यको पार्टी कार्यालय धुम्बाराहीमा

वसेको अनौपचारिक बैठकले पार्टीको बैठक बोलाउन अध्यक्ष केपी शर्मा ओलीलाई सामूहिक आग्रह गर्ने निर्णय गरेको प्रवक्ता नारायणकाजी श्रेष्ठले जानकारी दिएका छन् । शुक्रबार कार्यकारी अध्यक्ष प्रचण्डले बोलाएको अनौपचारिक बैठकमा प्रचण्डसहित नेताहरु

भलनाथ खनाल, माधवकुमार नेपाल, बामदेव गौतम र नारायणकाजी श्रेष्ठको सहभागिता रहेको थियो । कार्यकारी अध्यक्षले पार्टीको आधिकारिक बैठक बोलाउन मिल्ने भए पनि पार्टी एकताको सन्दर्भलाई ध्यान दिँदै अर्का अध्यक्ष केपी ओलीको सहमतिसँगै बैठक बोलाउने समझदारी भएको प्रवक्ता श्रेष्ठले बताए ।

श्रोत नखुलेको चालीस लाख रकमसहित गुप्ता पक्राउ

काठमाडौं, २१ कात्तिक (रासस) । श्रोत नखुलेको ४० लाखसहित नवलपरासी (वर्दघाट सुस्तापश्चिम) पाल्हीनन्दन गाउँपालिका २ का व्यास गुप्ता पक्राउ शुक्रबार परेका छन् । वृत्तवलाबाट आएको रात्रिवसका यात्रीका सरसामान निरीक्षण गर्ने क्रममा गुप्ताबाट

उक्त रकम बरामद गरिएको हो । चन्द्रागिरि नगरपालिका २ नागदुङ्गामा यात्रीका सामान जाँच्दा श्रोत नखुलेको उक्त रकमसहित गुप्तालाई नियन्त्रणमा लिएर आवश्यक कारबाही प्रारम्भ गरिएको नागदुङ्गास्थित महानगरीय प्रहरी प्रभागले जनाएको छ ।

संक्रमणमुक्तको संख्या १ लाख ५२ हजार ९ सय ८

दैनिक समाचारदाता काठमाडौं, २१ कात्तिक । पछिल्लो २४ घण्टामा थप ४ हजार ५ सय जना कोरोना संक्रमणमुक्त भएका छन् । योसँगै नेपालमा कोरोना संक्रमण भएर निको हुनेको संख्या हालसम्म १ लाख ५२ हजार ९ सय ८ पुगेको छ । उनीहरू देशका विभिन्न स्थानका अस्पतालबाट संक्रमणमुक्त भएको स्वास्थ्य तथा जनसंख्या मन्त्रालयले जानकारी दिएको हो । यसैबीच पछिल्लो २४ घण्टामा देशभर २ हजार ९ सय ९ जनामा कोरोना

भाइरसको संक्रमण पुष्टि भएको छ । नेपालमा कोरोना संक्रमितको कुल संख्या १ लाख ८८ हजार ८ सय ८३ पुगेको छ । स्वास्थ्य तथा जनसंख्या मन्त्रालयका अनुसार शुक्रबार देशभर ४ हजार ५ सय जना संक्रमणमुक्त भएका छन् । योसँगै हालसम्म १ लाख ५२ हजार ९ सय ८ पुगेको छ । देशभर ३४ हजार ९ सय ५ जना सक्रिय संक्रमित छन् । पछिल्लो २४ घण्टामा १८ जना संक्रमितको मृत्यु भएको छ । योसँगै मृत्यु हुने संक्रमितको संख्या १ हजार ७० पुगेको छ ।

एनसेलले महामारी ...

ठूलो महत्व राख्छ । विशेषत यस संकटको समयमा मानिसहरुलाई कोरोनाबाट बच्ने महत्वपूर्ण सन्देशहरु प्रवाह गरिएको सहयोग निकै नै महत्वपूर्ण छ," कोरोना भाइरस विरुद्धको पहल अन्तर्गत नै एनसेलले

सरकारको कोरोना भाइरस (कोभिड-१९) संक्रमण रोकथाम, नियन्त्रण तथा उपचार कोषमा अत्यावश्यक व्यक्तिगत सुरक्षा उपकरण (पीपीई), स्वास्थ्य सामग्री, पीसीआर परीक्षण किट किन्न तथा क्वारेन्टाइनका साथै संक्रमित बिरामीको उपचारार्थ रु १० करोड योगदान गरेको

थियो । यसका साथै कम्पनीले कोभिड-१९ विपद् व्यवस्थापन केन्द्रलाई कन्ट्याक्ट ट्रेसिङमा सहयोग पुर्याउँदै आएको छ र साथै वैशाख २०७७ देखि नै यूएसएसडी सर्वेक्षणबाट कोरोना संक्रमित पत्ता लगाउन पनि मद्दत पुऱ्याउँदै आएको जनाइएको छ ।

सूचना

हाल कोरोना भाइरस महामारीको कारण बन्दाबन्दीको समयमा सञ्चारक्षेत्रमा संलग्न बाहेकका ब्यक्तिहरुले सञ्चार क्षेत्रको हवाला दिँदै सञ्चारमाध्यम तथा सामाजिक सञ्जालमा अफवाहपूर्ण विषय सम्प्रेषण गर्ने, अनधिकृत रूपमा परिचय-पत्र, पोशाक सवारी साधनको प्रयोग गर्ने र सामाजिक मर्यादा विपरितका क्रियाकलाप गरेको गुनासो आएको हुँदा कोहि कसैले पनि गैर कानूनी क्रियाकलाप नगर्नु हुन अनुरोध छ । यदि यस्तो भएको पाईएमा कानूनबमोजिम कारबाही हुने ब्यहोरा सूचित गरिन्छ ।



नेपाल सरकार
सञ्चार तथा सूचना प्रविधि मन्त्रालय
सूचना तथा प्रसारण विभाग

हाम्रो जिम्मेवारी : कोरोना भाइरस संक्रमण रोक्नकालागि अपनाउनु होसियारी

- कोरोना भाइरस रोग स्वाँस प्रश्वाँस माध्यमबाट फैलिन संक्रमण हो ।
- संक्रमित भएको ब्यक्तिले खोक्दा वा हाक्छु गर्दा निस्कने थुक, खकार रसिङ्गानबाट यो भाइरस एक ब्यक्तिबाट अर्को ब्यक्तिमा सर्न जान्छन् ।

यो रोगबाट जोगिन यस्तो गर्नुपर्छ

- खोकी वा हाक्छु गर्दा मुख छोप्नुपर्छ । मुख छोपेको टिसूपेपरलाई फोहोर राख्ने भाडामा फाल्नुपर्छ ।
- समय-समयमा साबुन पाइनेले राम्रोसँग २० सेकेण्डसम्म मिचमिची हात धुनुपर्छ वा सेनिटाइजर हातमा लगाउनुपर्छ । कुनै ब्यक्तिसँग भेटनुपरेमा हात मिलाउनु हुँदैन, बरु हात जोडेर नमस्कार गरौं ।
- खोकी लागेको ब्यक्तिबाट दुरी बनाउनुपर्छ । यदी तपाईंलाई खोकी लागेको छ भने तपाईं आफु पनि अरु मान्छेबाट दुरी बनाएर बस्नुपर्छ ।
- मिडमाडमा जानु हुँदैन र अरुलाई पनि मिडमाडमा जान नहुने भनि बुझाउनुस ।
- आवश्यकता भएको ठाउँमा मास्कको उचित प्रयोग गर्नुहोस् ।

महत्वपूर्ण सवाल :

- ज्वरो र खोकी लागेको र स्वाँस लिँदासमेत असहज महसुस भएमा चाँडै नजिकैको स्वास्थ्य संस्थामा सम्पर्क गर्नुपर्छ ।
- कोरोना भाइरस रोगको बारेमा अरु जानकारी प्राप्त गर्न निःशुल्क टेलिफोन नम्बर १११५ मा फोन गर्न सकिन्छ ।
- कोरोना भाइरसबाट डराउनु हुँदैन, बरु सतर्कचाहिँ हुनुपर्छ ।



नेपाल सरकार
सञ्चार तथा सूचना प्रविधि मन्त्रालय
सूचना तथा प्रसारण विभाग

देश विदेशबाट पठाइएको रकम तुरुन्त भुक्तानी लिनका लागि सम्भन्नुहोस् । हाम्रो सेवाहरु

नेपाल सहकारी संस्था लि. राजविराज ४, फोन नं. ०३१-५२१०९६

ipay remit, CITY EXPRESS, prabhu Money Transfer, IME International Money Express, himal remit, CG Money

रकम पठाउन तथा पाउनका लागि भरपर्दो माध्यम

प्रकाशक : नवीनकुमार गुप्ता (९८५२८२०५८४, ९८०३२८३९१५), सम्पादक : अनिलकुमार अनल (९८४२८३४९१७), सहसम्पादक : दीपककुमार गुप्ता (९८४१५१३२९९), लेआउट : संजय शेखर, मुद्रण : न्यू नवीन प्रेस, राजविराज, फोन : ०३१-५२०७६८ (कार्यालय), इमेल : rajbirajdainik@gmail.com, वेबसाइट : rajbirajdainik.com.np